
Strona 1 z 8 

Protokół Nr IV/19 

z IV sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 23 stycznia  2019 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 14:00 do godziny 15:52. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Sikora  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

Nieobecni: 

1. Radny Krzysztof Rolbiecki  – przybył w trakcie obrad 

 

Ad. 1. i Ad. 2  Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady IV sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Sikora witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości Następnie na podstawie 

listy obecności stwierdził, iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu rady  

uczestniczy 14, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad.3. Zatwierdzenie porządku obrad  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Sikora przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. Zmian do porządku obrad nie zgłoszono.  

W związku z powyższym po otwarciu sesji, stwierdzeniu prawomocności obrad 

 i przedstawieniu porządku obrad   co stanowiło pkt. 1, pkt. 2 i pkt. 3 porządku obrad, 

ustalono porządek obrad sesji, który będzie  obejmował:  

4. Przyjęcie protokołu z III sesji Rady Gminy Dziemiany. 

5. Interpelacje i zapytania radnych. 

6. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami. 

7. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami.  

8. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

9. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy  Dziemiany w sprawie: 

a) zmiany budżetu gminy na 2019 r., 
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b) przyjęcia projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków,  

c) określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi, 

d) rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dziemiany.  

10. Komunikaty i wolne wnioski. 

11. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  

        

Ad.4. Przyjęcie protokołu z III   sesji  Rady Gminy Dziemiany. 

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z III  Sesji, zgodnie z  § 61 ust. 1 

statutu – Rada protokoły  przyjęła. 

 

Ad. 5. Interpelacje i zapytania radnych. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poinformował, iż do Biura Rady wpłynęły 

dwie interpelacje pierwsza od radnego Jana Narloch w sprawie ulicy Majkowskiego 

 i Kalinowej, natomiast druga interpelacja wpłynęła od radnego Stanisława Kuczkowskiego  

w sprawie ul. Górnej . Interpelacje zostaną w dniu dzisiejszym przekazane  Wójtowi Gminy, 

który w ciągu 14 dni udzieli pisemnej odpowiedzi.  

Przewodniczący Rady Gminy przekazał, iż była prośba Pana Wicestarosty Piotra Laski, który 

chce się wypowiedzieć. 

Wicestarosta Piotr Laska powitał Wójta Gminy, Przewodniczącego Rady oraz pozostałych 

radnych i zaproszonych gości. Wicestarosta przedstawił zakres wykonywanych prac na 

nowym stanowisku. Będzie nadzorował całej oświaty powiatu kościerskiego ponad 

gimnazjalne, Zarządem Dróg Powiatowych, będzie nadzorował wydział komunikacji, ochronę 

środowiska i powiatowego konserwatora zabytków. Wicestarosta dodał, iż obecnie nadzoruje 

szkoły w sprawie przyjęcia dwóch roczników do szkół, odbędzie się w tej sprawie spotkanie 

 z dyrektorami wszystkich szkół i Wójtami Gmin Powiatu Kościerskiego. Nie będzie żadnych 

problemów z przyjęciem młodzieży do szkoły będą dublowane kierunki dla absolwentów klas 

8 i klasy gimnazjalnej.  
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Ad. 6. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz o działaniach podejmowanych 

 w okresie między sesjami.  

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora przekazał informację  do biura rady, wpłynęło 

pismo dotyczące budowy boksu w Raduniu i przekazania gruntu na ten cel.  Wpłynęły dwie 

skargi,  co było przedmiotem prac Komisji Skarg Wniosków i Petycji, oraz nowa skarga, 

odnośnie wpłaty kwoty na ogniwa fotowoltaniczne.  

  

Ad. 7. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami. 

Przewodnicząca Komisji Skarg Wniosków i Petycji Teresa Mankiewicz  przekazała, iż 

komisja odbyła jedno posiedzenie, na którym dokonała wyboru z-cy przewodniczącego 

Komisji, jak również  rozpatrzyła dwie skargi (projekt uchwały w materiałach na sesje).  

 

Na obrady sesji wszedł Radny Krzysztof Rolbiecki od tej pory w obradach sesji uczestniczy 

15 radnych 

 

Ad. 8. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż w okresie między sesjami odbył wiele spotkań.  

Wójt Gminy  poinformował, iż z dniem 1 stycznia powołał zastępcę Wójta Panią  Katarzynię 

Sprawka, a następnie przedstawił krótką laudacje.  

 Wójt przekazał, iż w okresie między sesjami: 

- został ogłoszony przetarg na budowę domku ratownika, planowany  termin zakończenia 

prac  do końca maja b.r, 

- odbyło się kilka spotkań w sprawie rozbudowy szkoły w Dziemianach, trwają 

przygotowania karty informacyjne przedsięwzięcia. Planujemy ogłosić możliwość składania 

ofert przez biuro projektowe, ponieważ przedsięwzięcie to będzie realizowane w dwóch 

etapach. W pierwszym etapie będzie przygotowany projekt, natomiast w drugim etapie będzie 

budowa.  

- w minionym okresie odbyły się zebrania wiejskie gdzie dokonywano wyboru sołtysów oraz 

rad sołeckich. Natomiast głównym tematem poruszanym na zebraniu była kwestia gospodarki 

śmieciowej.  

-  odbyło się spotkanie z firmą Energa  z Sopotu, na którym zasugerowano potrzebę zmiany 

warunków umowy. Oczekujemy na odpowiedz z firmy Energa. 
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- odbył spotkanie z Dyrektorem Lasów Państwowych, na którym omawiano kwestie 

konfliktowe w sprawie ścieżek rowerowych,  

-  odbyło spotkanie z Dyrektorem Banku Spółdzielczego w Starogardzie Gdańskim,  

- odbył spotkanie w sprawie drogi wojewódzkiej, na którym żadne konkretne kwestie nie 

zostały powiedziane, 

- odbył spotkanie z właścicielem gruntu w Raduniu, który miałby rozszerzyć posesje gminna, 

w celu budowy boksu dla OSP Raduń,  

- przekazał, iż w listopadzie ubiegłego roku złożył do prokuratury doniesienie o popełnieniu 

przestępstwa co do naruszenie dóbr, godności osobistej. Prokuratura rejonowa poinformowała 

Wójta, iż wszczęła postępowanie i podstawą postępowania jest kodeks karny.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora w imieniu całej rady  pogratulował Pani 

Katarzynie Sprawka awansu zawodowego, następnie ogłosił 10 min. przerwę.  

Po przerwie  

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora  poprosił o uczczenie minutą ciszy śmierci 

Prezydenta Gdańska Pawła Adamowicza.  

 

Ad. 8. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  

a) zmiany budżetu gminy na 2019 r.  

Projekt uchwał w sprawie zmiany budżetu na 2019 r. , przedstawiła Skarbnik Gminy Anna 

Kryzel powiedziała, iż zwiesza się dochody i wydatki o kwotę 17.000, zł z tytułu zwrotu  

dotacji, oraz o 4.000 zł z tytułu odsetek.  

 

Następnie Rada w głosowaniu 15 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr IV/19/19 

w sprawie zmiany budżetu gminy na 2019 rok 

 

b) przyjęcia projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków,  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż do projektu uchwały został dołączony projekt 

regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków, z którym można było się zapoznać. 

Wójt zarekomendował do  projektu uchwały autopoprawki.  
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Projekt uchwał w sprawie przyjęcia projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania 

ścieków,  przedstawił Rafał Dorau powiedziała, iż projekt uchwały musi być na nowo podjęty 

 w związku ze zmiana przepisów i koniecznością zaopiniowania projektu uchwały przez 

Wody Polskie. Kierownik zaproponował wprowadzenie dwóch autopoprawek rozdział drugi  

w całości  zastąpić nowym rozdziałem, w rozdziale 7 wprowadza się zmiany polegające na 

zastąpieniu całej zawartości paragrafu 24 ust. 1 do 3. Rozdział 9 w całości zostanie usunięty. 

Natomiast rozdział 10 przyjmuje numeracje 9, a rozdział 11 przyjmuję numerację 10.  

 

Radny Grzegorz Eichmann zawnioskował, aby na przyszłość uwzględnić możliwość 

poddania projektu uchwały pod zaopiniowanie na posiedzenie komisji. 

 

Radna Teresa Mankiewicz przychyliła się do wniosku radnego Grzegorza Eichmann. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż do tej pory była taka praktyka, że wysłanie 

materiałów na 7 dni przed sesją było wystarczające aby się zapoznać. Natomiast jeżeli jest 

wola rady do opiniowania projektów uchwał to zostanie taka decyzja podjęta, zależy to od 

Rady Gminy. 

 

Następnie Rada w głosowaniu 15 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr IV/20/19 

w sprawie przyjęcia projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania 

ścieków, 

 

c) określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi, 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż do projektu uchwały został dołączony wzór 

deklaracji.  

Projekt uchwał w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi przedstawił Rafał Dorau powiedział, iż zmiana deklaracji jest 

związana z tym, że w 2018 r. zostanie zmieniona stawka za opłatę.  
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Radna Joanna Stopa zwróciła uwagę na zapis znajdujący się w deklaracji, "że pierwszą 

deklaracje należy składać w terminie do 30 maja 2013 r. ", która powinna być raczej 

zmieniona.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki wyjaśnił, iż pierwszy termin konieczności złożenia deklaracji 

spisany jest z ustawy, który nie ulega zmianie, można go usunąć lub pozostawić w 

istniejącym brzmieniu. 

Radca Prawny Mateusz Hapka proponuje, pozostawić istniejący zapis bez zmian.  

Radny Krzysztof Rolbiecki zapytał czy jest jakiś termin na dokonywanie zaistniałych zmian.  

Rafał Dorau udzielił odpowiedź, że podatnik ma 14 dni na dokonanie zaistniałej zmiany.    

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora zapytał czy są uwagi do zaproponowanego 

projektu uchwały.  

Uwag nie zgłoszono 

Następnie Rada w głosowaniu 15 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr IV/21/19 

w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi, 

 

d) rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dziemiany.  

 

Przewodnicząca Komisji Teresa Mankiewicz odczytała treść uzasadnienia skargi.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora zapytał czy są uwagi do zaproponowanego 

projektu uchwały.  

Uwag nie zgłoszono 

Następnie Rada w głosowaniu 15 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr IV/22/18 

w sprawie  rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dziemiany. 

 

Ad. 10. Komunikaty i wolne wnioski. 

Radny Grzegorz Eichmann zawnioskował, aby rozliczać opłaty za odpady komunalne od 

ilości produkowanych odpadów.  
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Wójt Gminy Leszek Pobłocki odniósł się do wniosku Pana radnego, iż opłaty od ilości 

produkowanych odpadów komunalnych spowoduje, że każdy będzie myślał co zrobić aby 

tych odpadów było mniej.  

Radny Stanisław Kuczkowski skierował swoje zapytanie do Przewodniczącego Rady Gminy 

czy jest już wiadomo do kogo   można wnioskować o naprawienie płotu przy Ośrodku 

Zdrowia w Dziemianach, który został uszkodzony w wyniku wypadku drogowego.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora odpowiedział, iż toczy się postępowanie i do 

czasu zakończenia przesłuchania wszystkich  uczestników zdarzenia nie może być powzięta 

opinia biegłego, który ustali czy obrażenia poniesione w wyniku wypadku  były powyżej 

siedmiu dni, czy poniżej co ma wpływ na zakwalifikowanie wypadku.  

 

Radna Teresa Mankiewicz zgłosiła dwa komunikaty, pierwszy tyczy się  wyrównania dróg w 

sołectwie Raduń w kierunku na Kalwarie, a drugi tyczy się dokonania przeglądu znaków 

drogowych znajdujących się  przy drogach gminnych.  

 

Radny Krzysztof Rolbiecki zgłosił konieczność naprawienia lampy na ulicy Potulickiej.  

 

Radny Tomasz Borzyszkowski złożył zapytanie z czego wynikają zmiany numeracji domów 

na ulicy Sengera (radnemu zaistniały fakt zgłaszali mieszkańcy).   

 

Wójt Gminy Dziemiany udzielił odpowiedzi, iż jest jeden przypadek że w roku 1988 -99, 

kiedy rejony ulicy Sengera zostały zasiedlane przez budynki jednorodzinne omyłkowo 

nadano numer domu wcześniej już istniejący. Wójt Gminy dopowiedział, iż zaproponował 

spotkanie w sprawie zaistniałej sytuacji  z osobami zajmującymi się  nadawaniem adresu, aby 

dokonać uzgodnień w zaistniałej sytuacji. 

 

Radna Ewa Szulta złożyła zapytanie kiedy będzie możliwość dojechać do PSZOK-u w 

Dziemianach. 

 

Wójt Gminy Dziemiany udzielił odpowiedzi, iż na dzień dzisiejszy jest możliwość dojazdu bo 

jest zamarznięta ziemia. Zostanie zamieszczone ogłoszenie w jakich dniach będzie można 
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dowozić odpady komunalne oraz  wysokogabarytowe. Wójt dopowiedział, iz PSZOK jest 

monitorowany.  

 

 

Ad. 11. Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady IV  sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 

 

Jenta Elżbieta       Krystian Sikora 

 

 

 


